

# УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ И Г. СЕВАСТОПОЛЮ (КРЫМСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК

## Краткие итоги выборочного обследования состояния здоровья населения в 2019 году

В августе 2019 года во всех субъектах Российской Федерации было проведено выборочное обследование состояния здоровья населения.

Данное обследование проводилось с целью получения статистической информации, характеризующей приверженность населения здоровому образу жизни, состояние здоровья, пищевые привычки, физическую активность.

Формирование выборки первичных выборочных единиц (счетных участков) и домохозяйств осуществлялось на основе случайного отбора. В Республике Крым обследование было проведено на 21 специально отобранном участке: 13 из которых находились в городской местности и 8 участков в сельской местности. Всего в Республике Крым было опрошено 567 домохозяйств.

### Состояние здоровья населения

По итогам выборочного обследования в целом по Российской Федерации доля граждан в возрасте 15 лет и старше, которые ведут здоровый образ жизни составила 12%, в Республике Крым этот показатель гораздо выше и составил 29,2%.

Ожидаемая продолжительность здоровой жизни в целом по Российской Федерации составила – 60,3 года, в Республике Крым – 60,2 года.

В целом по Российской Федерации 47,3% опрошенных респондентов оценили свое состояние здоровья как хорошее, удовлетворительно – 35,7% опрошенных респондентов, каждый одиннадцатый оценил свое состояние здоровья как очень хорошее, как плохое состояние здоровья оценили только 8% респондентов.

Для Республики Крым характерна несколько другая картина: очень хорошее состояние здоровья оценивают только 6,2% опрошенных, хорошее 52,5%, удовлетворен своим состоянием здоровья каждый третий и 7,5% опрошенных оценили свое состояние как «плохое» и «очень плохое».

При ответе на вопросы об удовлетворенности оказанной услугой в медицинской организации государственной системы здравоохранения в целом по Российской Федерации 72,2% респондентов удовлетворены (по Республике Крым – 62,4%). Удовлетворенность оказанными услугами частной формы собственности в целом по России составила 90% респондентов, в Республике Крым – 90,6%.

### **Питание**

По итогам обследования в целом по России ежедневно употребляли в пищу не менее 400 граммов овощей и фруктов 24% опрошенных мужчин и 27% женщин. В Республике Крым этот показатель гораздо выше: у мужчин 48%, у женщин 45%.

Доля лиц, избыточно потребляющих соль в целом по России составила: 21% у опрошенных мужчин и 11% у женщин, в Республике Крым этот показатель составил: 15% у мужчин и 6% у женщин.

### **Поведенческие факторы риска: табак, алкоголь, наркотические вещества**

По итогам обследования среди, опрошенных, каждый четвертый употребляет табак в Российской Федерации. В Республике Крым каждый пятый опрошенный употребляет табачные изделия.

Злоупотребляют алкоголем более установленной нормы<sup>1)</sup> 4% опрошенных россиян, из них 6,8% мужчин и 1,9% женщин. В Республике Крым сложилась более благоприятная ситуация – только 1,5% опрошенных респондентов злоупотребляют алкоголем: из них 2,6% мужчин и 0,5% опрошенных женщин.

При использовании материалов ссылка на Крымстат обязательна.

---

<sup>1)</sup> Потребление алкогольных напитков в неделю в пересчете на чистый этанол: мужчины - более 168 гр, женщины - более 84 гр.